

台风过了，我们会好起来的……

记录一些“城市表情”，铭记一些“生动画像”



“石狮遭受那么大的台风，你们还好吗？”
 “我们都挺好的，一切也都会重回正轨。”
 他们是至亲好友、是久未联系的老同学，或是仅有一面之缘的微信好友，或是漂流异乡的石狮人。总之，他们还惦记着我们，还惦记着石狮。
 我们则是“一定不要出门”居家的“我”，是心有志忑仍护着家人的“你”，是钻进风雨逆行防汛抗台风的“他”。总之，我们是土生土长的石狮人，也是生活工作在这里的“新石狮人”，是爱着念着小小石狮的每一个平凡个体。
 台风过了。所幸，我们正在好起来……

处理倒伏树木



群众忙着将倒灌的水舀出来



市场的「烟火气」回归了



企业复工



王煤矿的一家人都安全了，生活回归常态

安徽淮阳籍的王煤矿今年53岁，来石狮20余年，家住蚶江莲西村，平常以收废品为生。7月28日台风正面袭击时，他们家所住的集装箱大门被硬物撞击变形不得而出，集装箱内因断电漆黑无比，集装箱外狂风大作、暴雨肆虐，还夹杂着铁皮吹到集装箱箱体的剧烈撞击声。王煤矿的一家人陷入恐慌，拨打110求助。蚶江派出所迅速驱车赶赴现场，社区民警吴振宇在狂风暴雨中，用木棍将集装箱门撬开，拉出被困的王煤矿一家人，及时将他们送至安置点避险。事后，王煤矿上初一的儿子说：“警察撬开门之后，我有种得救的感觉。”如今，回归生活常态的王煤矿一家人，正在张罗着孩子就学的事。

张女士的孩子发烧也好了，正在快乐地过暑假

湖北孝感籍张女士的孩子从老家来石狮过暑假。7月28日台风正面袭击时，住在濠江明珠的小孩突然发烧，而家中并无备药。此时，张女士欲从八七路送药过去，疾风骤雨之下，打不到车，也走不过去，于是她走进石狮市交警大队铁骑队寻求帮助。铁骑队员邱世鸿得知来意之后，二话没说，立马开车奔赴雨里，将药送至濠江明珠小区。“他们很热情，在我们急迫的时候及时伸出援手，我们感到很温暖。”张女士说，如今，她的孩子正趁着暑假在石狮玩耍，感受这座城市的风景。

李恒壁的身体已恢复了，重新回到岗位

山东聊城籍的李恒壁今年58岁，今年4月份开始石狮参加环卫工作。7月30日，台风过后频繁掉落的树枝树叶和不时吹来的垃圾，让环卫工作强度增



铁骑队员送药



众人救助环卫工人李恒壁

大。当天下午，李恒壁因中暑劳累过度体力不支，瘫坐在一棵倒伏的行道树旁。一位路过的女司机停车下来关心询问，并与一位路过的小伙子将李恒壁扶起，不料李恒壁突然昏倒在地，随后众人连忙呼叫110、120，将其送到医院进行救治……这一幕恰巧被自媒体人“蔡菜”用手机记录下来，感动许多网友。

如今，李恒壁已经回到工作岗位。通过手机看到三位热心市民救助自己的视频画面，她止不住地流下了感动的泪水，“感谢好心人的救助，我的身体已恢复，回到岗位了，谢谢大家关心！”

台风中石狮温暖如旧

来自安徽淮阳的王煤矿一家、湖北孝感的张女士、山东聊城的李恒壁……他们是台风天里的“城市表情”，虽然略显“疲倦”和“不堪”，但遭受的“不幸”最终变得“幸运”。

社区民警吴振宇、铁骑队员邱世鸿、热心的女司机、路过的小伙……他们也仅是防汛抗台风的“逆行者”的缩影。不过也正是因为有这群人，画出了城市防汛抗台风的“生动画像”，让我们在台风中感受到一丝“春风拂面”的温暖。

台风“杜苏芮”给城市带来不可避免的“伤痛”，城市还在“疗伤”，但整体态势呈现的是欣欣向上的。过了许久之后，这些“城市表情”、那些“生动画像”，或许只会成为我们对“杜苏芮”台风的模糊记忆，但这些“表情”、那些“画像”所传递的感动和温暖，能被这座城市所铭记，被生活在这座城市的人们所延续……

本版策划：胡毅杰 执行：杨德华 颜华杰



蚶江派出所民警紧急转移受困群众